
Facit til Kernestof Mat 1 – side 17 
 
Opgave 110 
a) 20 + x = 45 
b) Line havde 25 kr. 
 
Opgave 111 
a) 175 kr. 
b) 85 kr. 
c) 35 kr. 
 
Opgave 112 
137,50 kr. 
 
Opgave 113 
2 dl 
 
Opgave 114 
80 m 
 
Opgave 115 
a) De reelle tal 
 
Opgave 116 

a) 
1

2
 

 
Opgave 117 
a) Jo længere mursten jo færre mursten skal der bruges 
 
Opgave 118 
a) Jo større areal, der skal mures, jo flere mursten skal der bruges 
 
Opgave 119 
a) Jo flere mursten, der skal i en stabel jo flere kræfter, skal man bruge på at lave den.  
 
Opgave 120 
a) En ligning er to udtryk, der er sat sammen med et lighedstegn, som betyder, at det, der står på 

den ene side af lighedstegnet har samme værdi, som det, der står på den anden side.  
 
Opgave 121 
a) Der er trukket 4 fra på begge sider. Det er gjort, da vi gerne vil have x til at stå alene.  
b) x + 3 = 5 
 x + 3 - 3 = 5 - 3 
             x = 2 


